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Η Ορθοδοξία βασικός πυλώνας για την 
ευρωπαϊκή πορεία της Αλβανίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Βασικός πυλώνας για τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις και την 
ευρωπαϊκή πορεία της Αλβανίας είναι η Ορθόδοξη Εκκλησία 
κάτι το οποίο φάνηκε και από τις υψηλές συναντήσεις τις 
οποίες είχε εχθές στις Βρυξέλλες, ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Ο Μακαριώτατος βρίσκεται στην έδρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης  με αφορμή τη 
σημερινή εκδήλωση αφιερωμένη στο ένα έτος από την κοίμηση του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου, η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. Στην εκδήλωση θα γίνει αναφορά στη ζωή, το έργο και την 
πνευματική κληρονομιά του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού 
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Αναστασίου.

Ωστόσο, η επίσκεψη αυτή του διαδόχου του μακαριστού κυρού Αναστασίου, 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιωάννου – τον οποίο συνοδεύει ο Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Χαράλαμπος Γκιόκας – υπήρξε μια αφορμή για συναντήσεις που έδωσαν βήμα στην 
Ορθόδοξη φωνή να ακουστεί και να προβάλει τη σημαντική συνεισφορά στην 
ευρωπαϊκή πορεία της χώρα, η οποία ακόμα χρειάζεται να κάνει βήματα ως προς 
την εφαρμογή των αξιών του κράτους δικαίου, την έλλειψη του οποίου η 
μαρτυρική Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας έχει βιώσει πολύ έντονα.

Πρώτος σταθμός επίσκεψης του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Ιωάννη ήταν ο Έλληνα 
Ευρωπαίος Επίτροπος Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού, Απόστολος 
Τζιτζικώστας. Κατά την εγκάρδια συνομιλία έγινε αναφορά στο έργο του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου καθώς και τη συνέχιση του έργου και του 
οράματος από τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της 
Αλβανίας εξέφρασε την δέσμευση ότι η Τοπική Εκκλησία θα παραμένει μια ισχυρή 
και ανεξάρτητη φωνή στη χώρα.

Ακολούθως, ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης με τον επικεφαλής της αντιπροσωπείας του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Αλβανία, Ιταλό Ευρωβουλευτή Marco Tarquinio. 
Συνάντηση παρέστη και ο Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος 



Παπανδρέου. Στην ανακοίνωσή της η Εκκλησία της Αλβανίας επισημαίνει ότι: 
“Η συνάντηση αυτή έχει ιδιαίτερη σημασία, δεδομένου του βασικού ρόλου που 
διαδραματίζει αυτή η αντιπροσωπεία στη διαδικασία ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης 
της Αλβανίας”.





Ακολούθησε η συνάντηση με την Συμπρόεδρο της Ομάδας Εργασίας του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος για τον Διαπολιτισμικό και Θρησκευτικό Διάλογο και 
Αντιπρόεδρο του ΕΛΚ, Željana Zovko. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης 
συζητήθηκαν θέματα θρησκευτικής ελευθερίας στην Ευρώπη και τονίστηκε το 
επιτυχημένο μοντέλο αρμονικής συνύπαρξης θρησκευτικών κοινοτήτων στην 
Αλβανία. Ο Μακαριώτατος ενημέρωσε για τις προκλήσεις που εξακολουθούν να 
αντιμετωπίζουν οι θρησκευτικές κοινότητες, ιδιαίτερα σε θέματα ιδιοκτησίας, ένα 
φλέγον θέμα και για την Εκκλησία της Αλβανίας.





Εκτός από τον π. Χαράλαμπο Γκιόκα, στις συναντήσεις τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
συνόδευσε και ο Ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας – με καταγωγή από τη 
Χειμάρα – Φρέντυ Μπελέρης.

Από την Εκκλησία της Αλβανίας επισημαίνεται ότι και στις τρεις θεσμικές 
συναντήσεις τονίστηκε ότι “η ένταξη της Αλβανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι 
επωφελής όχι μόνο για τις θρησκευτικές κοινότητες και την Ορθόδοξη Εκκλησία 
της Αλβανίας, αλλά και για τον Αλβανικό λαό και την ίδια την Ευρώπη”. 

Επίσης, το γεγονός ότι ο Προκαθήμενος της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας 
της Αλβανίας βρέθηκε στην καρδιά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μαρτυρεί ότι η 
Ορθόδοξη Εκκλησία μέσα από το εκτεταμένο κοινωνικό, εκπαιδευτικό και 
πνευματικό έργο της παραμένει μια ισχυρή συνδετική γέφυρα μεταξύ της Αλβανίας 
και της Ευρώπης.




